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WE 1) T—RB L BR(TIE,TIE, - ')
2) T—A% dimension(stik,~HiE, - ) D EH
- RITEHIIE
real(8) :: a(4,3) %ﬁmﬁﬂ
EFRLC!

al&41735| D EFI

a(1,1):? a(1,2):? a(1,3)::

a(2,1):7? a(2,2):7? a(2,3)::

a(3,1):7? a(3,2):? a(3,3)::

a(4,1) :7? a(4,2):7? a(4,3) :
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% RTEH D REAME

real(8) :: a(4,3)

a(:,:) =0d0 BHEIE
a(1,2) = 1o e
a(2,2:3) =

a(3:4,:) = 3d0

al&41T35 DEZSI
a(1,1): 0d0 | a(1,2):1d0 | a(1,3):0dO
a(2,1) : 0do0 | a(2,2): a(2,3):
a(3,1):3d0 | a(3,2):3d0 | a(3,3):3d0
a(4,1) : 3d0 | a(4,2):3d0 | a(4,3):3d0

ﬁ
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% RTEH D REAME

real(8) :: a(4,3)

Integer :: | 1R TTERS &
L HIFL
a(:,:) = 0d0 AL

a(1:3,1) = (/1d0,2d0,3d0/)

a(4,:) = (/(1,1=6,10,2)/)
al$417351 D EZ5

a(1,1): 1d0 | a(1,2):0d0 | a(1,3):0dO

a(2,1):2d0 | a(2,2):0d0 | a(2,3):0dO

a(3,1):3d0 | a(3,2):0d0 | a(3,3):0d0

a(4,1): 6d0 | a(4,2):8d0 | a(4,3):10d0

—
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% RTEH D REAME

Y BEEL reshape(— X ITBZF, 2R IT)

real(8) :: a(4,3) B —
a(:,:) =0d0 . B
a(3:4,1:3) = reshape((/1d0,2d0,3d0,4d0,5d0,6d0/),(/2,3/))

al£447351 DB
a(1,1):0do | a(1,2):0d0 | a(1,3):0doO
a(2,1):0do | a(2,2):0d0 | a(2,3):0d0
a(3,1):1d0 | a(3,2):3d0 | a(3,3):5do
a(4,1):2d0 | a(4,2):4d0 | a(4,3):6d0

ﬁ
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% RTEH D REAME

real(8) :: a(4,3), b(6)

Integer :: i

a(:,:) =0d0

b(:) = (/i, 1=1,6/)

a(3:4,1:3) = reshape(b,(/2,3/))
al341735 DB 5

a(1,1):0d0 | a(1,2):0d0 | a(1,3):0d0

a(2,1):0d0 | a(2,2):0d0 | a(2,3):0d0

a(3,1):1d0 | a(3,2):3d0 | a(3,3):5d0

a(4,1):2d0 | a(4,2):4d0 | a(4,3):6d0

—
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% RTEH D REAME

real(8) :: a(4,3)

Integer :: i

a(:,:) =0d0

a(3:4,1:3) = reshape((/(1,1=1,6)/),(/2,3/))

al£447351 DB
a(1,1):0do | a(1,2):0d0 | a(1,3):0doO
a(2,1):0do | a(2,2):0d0 | a(2,3):0d0
a(3,1):1d0 | a(3,2):3d0 | a(3,3):5do
a(4,1):2d0 | a(4,2):4d0 | a(4,3):6d0

ﬁ
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% RTEH D REAME

real(8) :: a(4,3)

Integer :: i

a(:,:) =0d0

a(3:4,1:3) = reshape((/(1,1=1,6)/),(/2,3/))

ald41735 D EC SN

a(1,1): 0d0 | a(1,2):0d0 | a(1,3):0d0
a(2,1):0d0 | a(2,2):0d0 | a(2,3):0d0 B8 46
I _— _—
v \— ¥

ﬁ
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% XTSI D 7
2RTTECHZEMICH NTDE... A ES..
real(8) :: a(3,2) @@
Integer :: |
a(:,:) = reshape((/(1,1=1,6)/),(/3,2/)) .
write(*,*) a ﬁ
IF % tH HER

a(1,1) : 1d0 | a(1,2):4d0
1.00... 2.00... 3.00...
a(2,1) :2d0 | a(2,2):5d0
4.00... 5.00.. 6.00...
a(3,1) :3d0 | a(3,2):6d0

ﬁ

»
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% RXTBLH D H

IRREIERMMNTHE. o

real(8) :: a(3,2)

Integer :: |

a(:,:) = reshape((/(1,1=1,6)/),(/3,2/))
write(*,*) a

IE fi# H DGR

a(1,1)): 1dO y: 4d0
1.00.. 2.00.. 3.00..
a(2,1) a2,2)f5do | mp

: 2d0 .
)%// 4.00.. 5.00.. 6.00...
a(3,1%3d0 | a(3,2)¥6d0
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% RXTBLH D H

IRREIERMMNTHE. o

real(8) :: a(3,2)
Integer :: |
a(:,:) = reshape((/(1,1=1,6)/),(/3,2/))
write(*,100) (a(i,:),i=1,3

100 format(2f5.2) ‘K

T#
T
1E f# H AR

a(1,1): 1dO y%dO 1.00 4.00
2(2,1) A22)}500 | W 200 500

. 2d0 .
a(3,1)%{ a(3,2)w6d0 3.00 6.00
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ZZ1 BEA2
program examl program examl
implicit none implicit none
real :: A(5,4) real :: A(5,4)
integer :: i integer ::i,j
A(:,:) = 0e0 A(:,:) = 0e0
A(1:5:2,2:4:2) = 1e0 do i=1,5,2
write(*,100) (A(i,:),i=1,5) do j=2,4,2
stop A(i,j) = 1e0
100 format(4f5.2) end do
end program examl1 end do

write(*,100) (A(i,:),i=1,5)
stop

100 format(4f5.2)
end program examl

ﬁ
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whereX

3k Whel’e(nﬂﬂ HEIDBELFI)
MIERIEA CEDERICKHLTETI HX
end where
HlzIX...
real(8) :: A(3,2)
A(:,:) = 0dO e | 2(1,1):0d0 | a(1,2): 1do
A(1:3:2,2) = 1d0 | a(2,1):0d0 | a(2,2):0d0
where (A==0) a(3,1) : 0d0 | a(3,2):1d0
A =-5d0
end where

ﬁ
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whereX
W X & Where(nma BEIDEF)
mE A TEDERICHLTEITI HX
end where
HZIE...
real(8) :: A(3,2) )
AC.2) = 0d0 REBAERFIA==01F...
A(1:3:2,2) = 1d0 N true. false.
where (A==0) true. true.
A = -5d0 true. false.
end where

ﬂ
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whereX
% 3k where(nma HAE D EL)
MEREANTEDERICHLTEITI SHX
end where _

e IR R EL A A==0I%...
true. false.

real(8) :: A(3,2) true. true.

A(:,:) =0d0 true. false.

A(1-3-2’23_‘ 1d0 true. DAERITN, Al...

where (A==0) a(1,1) : -5d0 | a(1,2): 1d0

A =-3d0 > | a(2,1):-5d0 | a(2,2) : -5d0

end where a(3,1) : -5d0 | a(3,2):1do

, 200 g
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Ae Al & L

JEE

IRTEEHERLCT, R CEDER!

ai;p ai2
asy a9
an1 an?2

b11

b21

a o

bnl
ajl; a2
21 Qa22
anl an2

AL old +,—,

b12
b2

G1m bir b1z - bim aj1oby; ajpobia ajzo--
azm | bor b2z - bom | | @210b21 aspobip azzo---
Anm bnl bn2 e bnm an1 © bnl aAnp2 © bn2 ap3 © - -
bim aoby1 aobiz ao--- aobiy
bam . aobzy aoby ao--- aobay
bnm a o bnl ao bn2 @o:--: ao bnm
Alm aj1ob ajpob ajzo--- aymob
aam | p— | @22° b axppob axzo--- azmob
Anm an1 © b an2 © b anz 0 -+ Anm © b

¥, /[, %x DTN TH D

A1m © blm
agm © me

anm o bnm

ﬁ
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E# 4 =AU S AA5|HOE

sum(A,dim) dimZFHB D AlEnRITERSI

RITIZX 9 HFF0 HIfEEEEH

HREERHY

maxval(A,dim) dimZFHB D AlEnXITER S
RITDEKIE B

HIfEEEEHR

minval(A,dim) dimZB 0 AlEnXITEL S
R D=/IME B

HIfEHEEEH

size(A,dim) dimZEE D AlEnRITE S

RIED~TiE

ﬂ
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dim=2
1 5 9 >
2 6 10 .
_ dim =1
4 3 7 11 "
4 8 12 v
[ZxFL T
maxval(4,1) = (4 8 12 ) sum(4,1) = ( 10 26 42 )
9 15
10 18
maxval(A,2) = 11 sum(A,2) = 01
12 24

d
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ACHE A DR F R

ke =AU S AA5|HOE
matmul(A,B) ALBDITHIFE A BIF2XITER S
(RYMEDELF| D~ % HIfEREEHR
[ZERE) HIEEERH
transpose(A) ADERE TS AlF2RTE S
(A(mn)DEE, RYIE B

DESHI T & 1E(n,m)) BH/BEREER
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